

Tom Cruise

POSLEDNÍ AKČNÍ HRDINA, NESTÁRNOUCÍ LEGENDA, NEBO PROSTĚ JEN
UNIVERZÁLNÍ HOLLYWOODSKÁ HVĚZDA?

Obrovský talent nebo obrovská klika? Tom Cruise už své odpůrce mnohokrát přesvědčil, že sázet proti němu by bylo přinejmenším pošetilé. Ano, syn inženýra a učitelky, vyrůstající v chudých poměrech, měl svým způsobem v půlce osmdesátých let velké štěstí, protože se svými stosedmdesáti centimetry by se o pár let dříve v akčním žánru neuchytil. Ten byl tenkrát plný svalnatých mašin a banálních zápletek akčních filmů, kdy byli hrdinové jen okovanou pěstí, jež nekompromisně prorážela cestu skrz banální zápletku vstříč další epické přestřelce nebo honičce. V druhé půlce dekády začalo publikum dávat šanci i "obyčejným" policajtům v tílku a lidem, co se vešli do kokpitu stíhačky nebo závodního auta. Tom byl ve správný okamžik na správném místě, ale udržet se za kniple třicet let, to už vyžaduje víc než jednu, dvě trefy ve filmografii.

Během dospívání chtěl být Cruise františkánským mnichem nebo fotbalistou. Při pohledu na něj byste řekli, že obě kariéry jsou vysoce nepravděpodobné, ale tvrdohlavý mladík se k nim přesto vydal, aby mu v obou případech zavřelo dveře popíjení piva, při němž byl neslavně přistižen. Do třetice pochopil, že v dramata-



Tom Cruise
(3. 7. 1962)
Syracuse, New York, USA

Svět zachránil tolikrát, že už to přestal počítat. Hvězdy, které se udržely na vrcholu hollywoodského potravního řetězce déle než tři dekády byste spočítali na prstech jedné ruky a on by mezi ně rozhodně patřil.

Kariérní milníky:

Top Gun, Naroděn 4. července, Mission: Impossible, Poslední samuraj, Válka světů, Na hraně zítřka

Poznávací znamení:

Menší vzrůst, ironický úsměšek tváří v tvář nespílitelným úkolům, zarputilost v přestřelkách i rvačkách, neukojitelná touha vždycky vyhrát.

ku se alkohol pije běžně a nikdo tu neřeší, že mu ještě není jedenadvacet. Po několika zkouškách se mu našťastí divadlo zalíbilo i za strážníka a to natolik, že po dostudování střední školy odjel do New Yorku, kde se chtěl stát divadelním hercem.

Přes den pracoval v restauracích nevalné úrovně, aby si vydělal na nájem a základní životní potřeby, chodil na jeden konkurz za druhým, ale odevšad slyšel, že má obličej, kterého je pro diváky ze zadních řad škoda. Ať jde do Hollywoodu, kde ho kamera zabere hezky zblízka a zaručí mu

ství bylo v duchu neustálého stěhování (patnáct škol za čtrnáct let), protože jeho otec bral měl zakázky v různých koutech USA a jeden čas dokonce i v Kanadě. S rodinou trávil minimum času a malého Toma vychovával spíše páskem než hřejivým lidským slovem. Není divu, že Cruise chtěl



Na hraně zítřka (Edge of Tomorrow), 2014

rychlý úspěch. Prorocká slova castingových režisérů si vzal Cruise i srdci, vydělal si na letenku do Los Angeles a během několika týdnů získal první roli.

Někoho by mohlo překvapit, že se hned po střední takhle utrhnul, ale Tomovo dět-

utěct nejdřív do kláštera, pak do fotbalového týmu někam na druhou stranu USA a nakonec se mu to povedlo prostřednictvím Hollywoodu. Jeho role ve snímku *Nekonečná láska* byla sotva minutová, ale hned v prvním záběru ho vidíme běžet.